



稳扎稳打有干头

高新区春季人才招聘会释放求职招聘新信号—— 放宽学历，更重能力

23日，“春风送岗促就业 精准服务助发展”烟台高新区2024年春季人才招聘会在杏坛中学火热举行。72家企业现场招贤纳才，求职者穿梭于各招聘摊位前，或投递简历，或现场面试，或交流咨询，企业用工、就业求职供需两旺，招聘会现场持续火爆。



72家企业供岗300余个 部分岗位放宽学历要求

23日下午1点多钟，招聘会企业摊位爆满，现场人头攒动，热闹非凡。

烟台环球铸造有限公司于2004年成立于烟台高新区，主营机械零部件的制造以及模具的设计、制造。记者注意到，公司本次招聘涉及17个岗位，包括机械工程师、电气工程师、铸造工人、高压电工等。高校应届毕业生起薪在5000元以上。“年后正是企业的用工高峰期，目前我们的人员缺口有20人左右，对技术人才需求较大，听说区里组织招聘会的消息后，我们第一时间就报名参加了，希望通过招聘会招揽到合适的人员。”公司现场招聘负责人王德祥告诉记者。

“我们为入职者提供免费食宿，还可以为符合条件的人才申请人才公寓，其他待遇还包括婚礼资金、亲子活动、各种节日福利等。”山东绿叶制药有限公司招聘摊位前，HR正在向求职者介绍公司的各项福利待遇，现场向广大英才抛出“橄榄枝”。岗位需求方面，绿叶制药本次招聘制药工艺工程师、设备工程师、QA工程师、QC工程师等20余名，需要本科及以上学历，而生产操作员需要招聘100余名，学历放宽到专科以上。

“我们为入职者提供免费食宿，还可以为符合条件的人才申请人才公寓，其他待遇还包括婚礼资金、亲子活动、各种节日福利等。”山东绿叶制药有限公司招聘摊位前，HR正在向求职者介绍公司的各项福利待遇，现场向广大英才抛出“橄榄枝”。岗位需求方面，绿叶制药本次招聘制药工艺工程师、设备工程师、QA工程师、QC工程师等20余名，需要本科及以上学历，而生产操作员需要招聘100余名，学历放宽到专科以上。

记者注意到，不少前来招聘的企业放宽了对求职者的学历要求，其中不乏行业内有影响力的企业。对于一些特定岗位而言，本科、硕士学历不再是“硬性指标”。比如，除了绿叶制药的生产

操作员岗位之外，烟台磐能电气控制系统有限公司本次招聘电力工程师、电气工程师、仓储管理员，都要求大专以上学历；山东联通人力资源服务股份有限公司是山东省第一家挂牌新三板的人力资源服务商，公司本次招聘档案整理人员，要求大专以上学历；北京机科国创轻量化科学研究院有限公司烟台分公司是汽车轻量化中心的建设依托单位，公司本次招聘的市场销售、市场内勤岗位，需要大专及以上学历。

“相比于往年，今年企业招聘有两个明显的特点，一是企业对岗位的分工更加细致、具体；二是对人员的学历、专业要求有所放宽，一定程度上降低了就业门槛。”烟台高新区党群工作部就业负责人张善昆介绍。现场共有72家高新区辖区内企业参与了招聘，提供就业岗位300余个，人才需求总量达到1200人以上，为高校毕业生、退役军人、失业人员等各类求职者提供了丰富多样的就业机会。

求职者就业热情高涨 500余人达成就业意向

23岁的聂言明之前在济宁上学，毕业于山东理工职业学院，专业是生物材料。从网上关注到烟台高新区有招聘会的消息后，他特意赶来参加。“目前家人都在烟台工作生活，毕业之后我就打算回到烟台发展。我了解到高新区的人才政策很有吸引力，今天来现场招聘的有绿叶制药、国药控股等众多医药类企业，这与我的专业也比较契合，已

经投了四五份简历，希望能找到心仪的工作。”聂言明告诉记者。

常香丽是高新区中海国际社区的一名居民，目前在家待业，就业意愿比较强烈。“过完年就想找个工作了，前些天正好在物业群看到区里有招聘会，就马上准备了简历。我之前干过仓库管理员和销售的工作，这次也投了几个类似的岗位，能在家门口找工作，还是很方便的。”她说。

此次招聘活动由烟台高新区党群工作部主办，是落实省市人社部门“春风送岗”系列招聘活动的重要组成部分，也是今年以来高新区举办的第一场大型线下招聘会。招聘会得到了全区规模企业和中小微企业的积极响应，招聘岗位涉及软件工程师、机械工程师、财务总监、销售经理、车间主任、新媒体运营、带货主播、保安保洁等岗位，月薪普遍在4000元—8000元，最高年薪20万元，吸引了大批周边居民和高校毕业生前来应聘。据统计，此次招聘活动共有3000余人入场洽谈，达成初步就业意向500余人。

招聘会上，烟台高新区党群工作部除了“送岗位”，还同时“送政策”“送服务”。会场设置了职业指导、就业政策、社保医保、工会妇联、劳动仲裁等政策宣传区域，组织业务骨干现场解答政策，同时向参加企业、应聘人员发放就业创业、人才引进等各类政策手册，服务企业便利享受政策，提升应聘人员的法律意识，促进更规范、更充分就业。

YMG全媒体记者 信召红
通讯员 于文浩 摄影报道



一瓶小咸菜能卖到15元，传统疙瘩丝登上大雅之堂—— 佐餐小菜做成“土味儿经济”

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 杨丽媛)胶东人还记得小时候寻常人家的早餐吧？一碗玉米糊糊，就着妈妈自制的辣菜疙瘩丝，那滋味儿，成了童年永恒的记忆。随着生活水平的提高，疙瘩丝曾一度淡出了人们的视野。但近些年来，在怀旧和换口味的驱动下，它们又逐渐重获青睐。

走进福山区高疃镇肖家夼村王建廷的操作间，一股像芥末一样冲鼻子的味道扑面而来。

王建廷正在水池里清洗新鲜的绿头芥菜疙瘩，芥菜疙瘩长得像萝卜，表面有茎蒂，去掉茎蒂后，削皮晾干。“嚓、嚓、嚓……”王建廷的妻子陈爱玲手上的刀匀速落下，浑圆的芥菜疙瘩就被切成了长条。“干这个活儿得有耐心，切得越细越匀溜儿才越好。”陈爱玲说，纯手工做疙瘩丝儿，才有老辈儿那个味儿。

“芥菜疙瘩好摆弄，产量高。打起垄、点上种就行！65岁的王宗景起正好来到店里送芥菜疙瘩，说起种植芥菜疙瘩，他说，比

疙瘩丝儿，每家的味道也不同。”提起芥菜疙瘩的做法，王建廷来了精神，“一种是放糖放醋，第二种是切成片，再放辣椒。咱家做的就是放酱油、香油等作料。”至于配方嘛，每家都有独特的配方。

一会儿工夫，陈爱玲就完成了切丝工序，满满的一大盆疙瘩丝散发出一股冲鼻的辣味儿。用保鲜膜将切好的疙瘩丝蒙上，放置一夜，第二天早上，再进行调味、腌制、装瓶、包装等工序后，一瓶瓶清脆爽口的芥菜疙瘩丝就制作完成了。

“一次能做三四十斤，一个月最少能做三四百斤。”王建廷说，现在的生活中餐有肉，下顿有鱼，久而久之，反而腻了。味道清爽，“冲味”十足的疙瘩丝就成了人们餐桌上的“新宠”，每瓶出厂价达15元，过年前更是供不应求，销售火爆。

“芥菜疙瘩好摆弄，产量高。打起垄、点上种就行！65岁的王宗景起正好来到店里送芥菜疙瘩，说起种植芥菜疙瘩，他说，比

种粮、种苹果都合适：“它产量高，一亩地平均产个四、五千斤。容易管理，种疙瘩，70多岁老人都可以干！”

牛皮纸的标签上，“肖家夼老辈儿疙瘩丝”几个字样显得乡土气十足。

“对！咱们就要打造原汁原味的‘土味儿经济’。”肖家夼村书记王宗景说，乡村振兴，就要围绕“一村一业、一村一品”培植特色产业，立足一方水土，做好土特产这篇文章。

“咱肖家夼村土壤是沙砾土，特别是适合种苹果和疙瘩，但村民老龄化严重，种苹果老人干不动了，一村一品，得发掘有生命力的产业，创造新鲜发展血液。”通过调研，王宗景发现本村芥菜疙瘩产量高、品质好，村民们制作咸菜疙瘩有天然优势，便开展了小范围尝试。

“当初也没有包装意识，疙瘩丝还用塑料盒儿包装的，俺镇上领导给俺提意见，说包装不行。后来，我们设计了玻璃瓶包装，上面的小标签上还有二维码，以

便消费者能够找到我们。”王宗景说，没想到肖家夼村老手艺做的疙瘩丝咸菜仅在朋友圈出售便“一炮而红”，订单都接不过来了。

“今年，我们通过建立‘村集体经济+家庭农场+农户’和‘订单农业’的形式，与村民签订了种植协议，收购芥菜疙瘩，带动村民增收致富。同时，我们还增设了冷库和切丝等设备，实现了产业规模化和标准化发展。”王宗景笑意十足，小咸菜不仅是老百姓常见的佐餐食品，也成为肖家夼的一项特色产业。

“乡村振兴要靠产业，产业发展要有特色。”据福山区高疃镇党委书记李宁介绍，近年来，高疃镇立足资源禀赋，“一村一业、一村一品”，积极培植特色产业。目前，肖家沟香水梨、南村大姜、渡口草莓、东罗格庄阳光玫瑰等，已成为壮大农村集体经济实力的特色产业。未来，随着越来越多的高疃镇特色农产品“出圈”，也将为乡村振兴拓宽新的产业道路。

烟台一水利工程捧回泰山杯

这是全省工程建设领域最高质量奖项

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 赵军营)近日，莱阳市清水河与沐浴水库雨洪资源调配工程荣获2023年度山东省工程建设“泰山杯”奖。

莱阳市清水河与沐浴水库雨洪资源调配工程位于莱阳市沐浴店镇，总投资1.0876亿元，主要由橡胶坝工程(含河道整治)、提水泵站工程、输水管线(含隧洞)工程三部分组成。工程建成后有效提高了清水河流域雨洪水资源开发利用效率，优化区域水资源配置，改善区域水生态环境，估算沐浴水库多年平均增加城镇供水量1250万立方米，供水、生态等

年综合效益达2475万元。

山东省工程建设“泰山杯”是全省工程建设领域最高质量奖项，主要突出建筑业发展、工程质量、勘察设计等十大行业领域，获奖工程质量代表了山东省工程质量的最高水平。

市水利局相关负责人表示，此次获奖，不仅是对烟台水利工程建设质量的肯定，也是烟台市水利高质量发展的缩影。全市水利系统将持续发扬“泰山精神”，以更高的标准、更严的要求狠抓水利工程建设质量，不断推进国家市级水网先导区、山东省市级现代水网示范区建设。

@各经营主体，企业年报开始了 手机、电脑均可操作

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 孙洪安)2023年度报告工作已经开始了，烟台市市场监管部门提醒，依法年报是每一个经营主体应尽的义务。新的一年，还未申报的经营主体，赶紧来复习一遍年报报送详细流程。

(一)电脑端：登录国家企业信用信息公示系统(山东)(sd.gsxt.gov.cn)，点击“企业信息填报”，选择电子营业执照方式登录。

(二)手机端：

1.下载“爱山东”APP，选择年度报告填写，按照提示进行年报。

2.关注“烟台市场监管”微信公众号，点击菜单栏“微服务”——“企业年报”报送2023年度报告并公示。

3.个体工商户还可以通过微信小程序“国家企业信用信息公示系统”，选择年度报告模块年报，或以纸质方式向所在地市场监管部门报送年报(在海关注册的个体工商户除外)。

“比亚迪探险者1号”在烟交付 系国内首艘汽车运输船，设7000车位

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 摄影 唐克 通讯员 鲁芳铭)近日，烟台中集来福士为国际主流航运公司Zodiac Maritime建造的首艘7000车位汽车运输船在龙口基地交付离港。该船命名为“BYD EXPLORER NO.1”(“比亚迪探险者1号”)，将作为中国车企比亚迪出海“舰队”的首艘船，为其拓展海外市场提供有力保障。

该船是首艘由国内船厂建造、专门用于国产汽车出口的汽车运输船，开启了“国车自运”的时代，其交付进一步夯实了我国船企在汽车运输船领域的国际领先地位，为我国车企产能出海开辟了新的道路。该船总长199.9米，型宽38米，装载量为7000车；配备两套C型LNG储存罐，以绿色清洁的液化天然气(LNG)燃料作为主机、发电机等

的主要燃料，可显著减少氮氧化物与硫氧化物等排放，是新一代环保型船舶；采用水动力学、空气动力学最优化船体线型及多种节能装置以优化船舶能效；最高航速航程可达15800海里，入级DNV船级社。

“比亚迪探险者1号”是由烟台中集来福士7000车位系列汽车运输船的首制船，我们将持续加强技术创新，与各方携手，共同为全球低碳减排与绿色航运贡献力量。”烟台中集来福士集团总裁李明高表示。近年来，中国新能源汽车出口火爆，直接带动相关国际航运市场快速增长，但全球汽车运输船短缺，甚至一船难求。烟台中集来福士把握市场机遇，在龙口基地布局了专业的汽车运输船生产线，目前已经跃居为全球主流的汽车运输船建造基地之一。



首艘7000车位汽车运输船交付离港。

红火的日子过起来 臧家庄镇举行春节文化惠民展演活动

本报讯(YMG全媒体记者 权立通 通讯员 曲治国 摄影报道)欢快的秧歌扭起来，红火的日子过起来！正月十六上午，福山区臧家庄镇大型春节文化惠民展演在镇驻地火爆开启。

本次春节文化惠民展演，共有18支表演队伍、200余人参演。活动现场，装饰精美、美轮美奂的花车游街打头阵，缓缓前行；滑稽诙谐的小丑紧随其后，娴熟的变脸和气模表演，不时引发阵阵喝彩和笑声；本地文艺队伍精心编排的舞蹈、秧歌轮番上阵，款款而行；精彩纷呈的胶东大秧歌

作为本次展演最大的亮点压轴亮相，展现了国家非遗文化独特“魅力范儿”。整个展演活动内容接地气、形式喜闻乐见，吸引了众多群众前来“扎堆”观看。

臧家庄镇是山东省文明乡镇，也是烟台市红富士苹果引进种植最早、种植面积最大的乡镇。本次展演活动，代表臧家庄镇苹果产业的苹果吉祥物臧小苹、臧小果格外引人注目。展演队伍手举“萄醉臧家庄 苹安果相伴”“中国富士苹果第一镇”等招牌走过，使群众共享镇域产业发展成果，感受浓厚的文明气息。



臧家庄镇举行春节文化惠民展演活动。